

ÁLFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4-50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19. szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 január 9.

Péntek

IV. évfolyam, 6 szám

Adós fizess!

Lassanként elmúlik a barátokzás első láza s a láz elmúltával az embereket, eseményeket és tényeket hovatovább jobban és jobban a maguk valóságában itéljük meg. A szövetségesekből barátok, a barátokból lassanként ismerősök lesznek, hogy a szomorú valóságokat rejtgető élet, az ismerősökből ellenfeleket s az ellenfelekből ellenségeket kovácsoljon. Így volt ez a háborúban, így lett a békében. A szövetségesek utjai szétváltak s új szövetségek születtek. A szerződések felbomlottak, hogy új szerződések foglalják el helyüket. A szerződésbontók legtöbbnyire anyagi érdek volt, mert az anyagi érdek előtérbe hozása okozza az elmentéket.

A világháborút csak úgy tudták megvívni az egyes országok, hogy szövetséget kötöttek egymással. Vagy azért kötöttek szövetséget, hogy emberanyagot kölcsönözzenek egymásnak, vagy azért, hogy hadianyaggal lássák el egymást. A szövetségesek egymásközött pénzszolgáltatásban is megállapodtak s így jöttek létre a nagy háborús kölcsönműveletek, amelyek leltérszerűvé tették, hogy a megszárlás tovább folyjon. Érdekes megállapítani azt, hogy míg a szövetségesek a kölcsönadott emberanyagért kárpótlást nem igényeltek, addig a kölcsönkért pénz visszacszerzéséért, valóságos versenyfutás folyik. Franciaország volt a világháború centruma, tehát Franciaország valóságos lánckereskedést üzött az Amerikából és Angliából kölcsönzött pénzekkel. Franciaország volt a kisebb szövetségesek banárja s így a dolog természetéből folyt, hogy Amerika is, Anglia is Franciaországot szorongatja a kölcsönkért pénzek visszafizetéséért. Franciaország jó adós, mert hiszen nála van a világ aranykészletének nagy része, azonban Franciaország is véges fizetőeszközeiben s éppen ezért Franciaország is kénytelen apró adósaikat szorongatni. Ezek már nem olyan jó adósok, mint Franciaor-

szág.

A háborús adósságoknak ez a láncolata szülte a gazdasági feszültséget s tetejébe jött a termelés és fogyasztás csődje, amely a háborús adósságoknak volt a folyománya. A pénz, nem ismer szentimentalizmust. Anglia, amely a világháborúban legbensőbb szövetségben volt Franciaországgal, most a legerélyesebben követeli fegyvertársától, hogy fizessen. A britt kormány immár másod ízben intéz erélyes felszólítást a francia külügyminiszterium utján a francia néphez, hogy fizesse vissza a háborús kölcsönöket. És pedig aranyban követeli Anglia az adósságot, ami évi százmillió megterhelést jelent a francia kincstárnak. Az angolok kb. ötven millió fontot fektettek a háború alatt francia hadikölcsönbe. A háború elmúlt s most a pénzt követeli az angol nép. Hiába a tiltakozás, a kérés és könyörgés, a válasz az, hogy a hitelezőnek fizetnie kell még akkor is, ha barát adta neki a kölcsönt. Ez a példa emlékeztet bennünket is a mi hadikölcsönünk kérdésére. Az angol példa azt hangsúlyozza, hogy pénzügyekben nincsen kímélet még barátok között sem. A nemzetközi szerződések az egyes államokra, de különösképpen az utódállamokra vonatkozólag elháríthatatlan kötelezettségeket szabnak ki. Természetes, hogy azoknak az államoknak, amelyek súlyos gyarapodással uszták meg a háborút, azoknak fizetniük is kell.

A győző országok lassanként saját kárukon fognak tanulni. Az erősebbek még

ideig-óráig birják a gazdaságilag gyengébb államok azonban lassanként fizetésekké lennek. Az állam és az állampolgár közötti viszonyosság lépésről-lépésre általánosabbá teszi a bajokat. Most már hirdetik az államok gazdasági összefogásának — szükségességét, de vajjon összefoghatnak-e egymással o-

lyan államok, amelyeknek egymásközött elintézetlen politikai és gazdasági kérdéseik vannak? Páneurópa és gazdasági közösség mindaddig csak jámbor óhajítások maradnak, amíg a szétválasztó okok, a meg nem értés csirái benn gyökereznek a lelkek mélyén.

Bethlent éljenezték a parlamentben a Gaál Gaszton nevében Budapestre utaztatott kiscgazdák

Mikolai István kecskeméti kiscgazda legutóbb az egyik fővárosi lapban azt a hírt tette közzé, hogy Bethlen István miniszterelnök január 7-én a kiscgazdák nagyobb küldöttségét fogadja és meghallgatja panaszait.

Mikolai egyidejűleg Gaál Gaszton országgyűlési képviselőnek is levelet írt és felkérte őt arra, hogy a kiscgazdák küldöttségét vezesse a miniszterelnök elé. Gaál Gaszton azonban az elmúlt napokban nem tartózkodott Budapesten, így a budapesti lakására címzett levelet nem kapta meg.

Mint egy 150—200 főnyi kiscgazda jelent meg a megbeszélés időben a parlament előtt, akik az ország több vidékéről érkeztek meg, hogy részt vegyenek a miniszterelnök előtt megjelenő küldöttségben. Rövidesen kiderültek azonban az előkészítés hibái és az összegyűlt gazdák kénytelenek voltak megállapítani, hogy sem Gaál Gaszton, sem pedig a miniszterelnök nincs értesítve a küldöttség útjáról és előzetes bejelentés nélkül természetesen nem is fogadhatja a kiscgazdákat.

Az akció vezetősége ekkor felkereste lakásán Gaál Gasztont, aki kifogásolta, hogy nem értesítették őt megfelelő formában az akcióról. Tiltakozott az ellen, hogy a nevével megkérdezése nélkül ezzel a küldöttséggel kapcsolatban forgalomba hozták

és hangsúlyozta, hogy előzetes bejelentés nélkül nem hajlandó a küldöttséget a miniszterelnök elé vezetni. Közölte még Gaál Gaszton a megjelentekkel, hogy ép az ötös bizottság ülésére készül, amely most folytatja tanácskozásait a kiscgazda birtokok szanálásáról.

Ezután valamennyien levonultak a parlament pincéjében levő csárdába, ahol Soós Sándor kiscgazda intézett beszédet az egybegyűltekhez.

Hangsúlyozta, hogy nincsen szó semmiféle politikai tüntetésről vagy pártalakítási kísérletről. A kiscgazda társadalom kiküldöttei után azért akarta felkeresni a közéleti férfiakat, hogy a gazdák bajait elpanaszolják.

Meg akarták kérni a miniszterelnököt, hogy legyen segítségére a falu népének abban, hogy a magasabb buza árak és magasabb földárak idején felvett kölcsönöket a kiscgazdák megfelelően megkönnyített feltételek mellett fizethessék vissza. Figyelmeztette a kiscgazdákat, hogy a jövőben körültekintőbben készítsék elő akciójukat, mert ha a kiscgazdák komoly okok nélkül megmozdulnak, vagy jönnek a fővárosba és cél nélkül kóborolnak az utcákon, csak félreértést kelthetnek akciójuk iránt.

Bejelentette azután, hogy az ötös bizottság már tárgyalt megfelelő pénzügyi körökkel arról, hogyan lehetne hosszulejárata kölcsönökkel segíteni a kiscgazdákon. Végül közölte a jelenlevőkkel, hogy felkeresik Hadik János grófot és neki is átadják azt a memorandumot, amelyet Gaál Gasztonnak már átnyújtottak. A megjelentek helyesléssel fogadták a szónok szavait és Bethlen István gróf miniszterelnököt és Hadik János grófot hosszasan megéljenezték.

Reform. hívek figyelmébe.
Új énekek tanítása minden vasárnap és csütörtökön este 6 órától a Ref. Kör alsó utjermében egész télen át. Mindenkit szeretettel hív a Biblia Kör.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.75 — 14.85
Takarmány árpa	P 13.25 — 14.25
Zab	P 19.75 — 20.00
Tengeri (morzsolt)	P 12.20 — 13.20

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.50	Zab (uj)	P 16.00
Arpa (uj)	P 11.00	Tengeri morzsolt	P 13.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésesebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor butorraktárában
Kossuth-utca 17.

Mayer János: Az egységes buzatermelés megvalósításának megvan a lehetősége

Hat-nyolc év alatt tíz millió pengő költséggel alakítják át buzatermelésünket

Mayer János földművelésügyi miniszter értekezletre hívta egybe a termelő gazdákat, hogy bemutassa előttük az egységes buzatermelésről készített minisztériumi tervezetet.

Az értekezleten maga a miniszter elnököl s az értekezleten a gazdasági és termelési érdekeltségek képviselői igen nagy számban jelentek meg, ugyancsak az országgyűlési képviselők közül többen.

Mayer János földművelésügyi miniszter megnyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy nekünk arra kell törekednünk, hogy nagyobb tömegű, egységes, piacképes, sütőképes, jó sikérű búzát termeljünk és olyan programot állapítsunk meg, amelynek alapján ezt a célt el is érjük.

A miniszter visszautasította azt a vádat, hogy a buzánemesítés tette főnkre a magyar búzát. Nem lehet mondani, hogy a buzatermelés megváltoztatása csak pénz kérdés és márról holnapra megoldható egy termelési ágának biológiai uton való átalakítása. Ehhez évek kellene, hosszú idő feladata ez, amelyhez türelem és nem ideges nyugtalanság szükséges. Örömmel közölheti a szakértekezlettel, hogy ma már a földművelésügyi kormány kész tervvel állhat elő, majd a terv ismeretére Barcza Ernő h. államtitkárt kérte fel.

Barcza h. államtitkár beható történelmi és szakaszerű termelési bevezetése után utalt arra, hogy a földművelésügyi kormány most a végzett termelési és buzafajtákat összehasonlító kísérletek és minőségi vizsgálatok alapján közölheti,

hogy az egységes buzatermelés megvalósításának megvan a lehetősége és az egységes buzatermelésre a kormány, számítva a gazdaközönség buzgó és szakavatott közreműködésére, keresztül is fogja vinni éspedig a régi magyar búzából minőségre és mennyiségre egyaránt kitenyészített nemesített búzában. Javaslatára szerint az egységes buzafajta termelésének a három országrészben külön-külön egy-egy körzetből kell kiindulnia.

A kivitelre nézve Barcza dr három alternatívát vetett fel, amelyek alapján hat-nyolc év alatt körülbelül tíz millió pengő költséggel alakítható át egységessé az ország buzatermelése.

Az előadói tervezet ismertetését élénk vita követte, amelynek során több felszólaló hangsúlyozta, hogy a kitűzött nagy cél elérésére semmi pénz sem jelentős.

Székács Elemér növénynemesítési szaktekniciájunk kijelentette, hogy a nemesítőtársulatok, ha előre több esztendőre szóló megbízást kapnak, országos nemesítőhálózatuk segítségével sokkal nagyobb mennyiségű nemesített magot is tudnak rendelkezésre bocsátani.

Koós Mihály államtitkár megjegyezte, hogy a mezőgazdasági kamarák készséggel fogadják továbbra is a földművelésügyi kormány rendelkezésére állni és közre fognak munkálkodni abban, hogy a földművelésügyi minisztérium a maga intencióit gyakorlatilag is keresztül vihesse.

Kialakultak a mezőgazdasági cselédbérek

Mennyit fizet a város a kocsisainak

Az alföldi szokás szerint, az új esztendői cselédváltás január első hetében lebonyolódik és a valamire való cselédember Vízkereszt napját követő napokban már helyre áll s a piacon, az embervásáron, legfeljebb csak azok maradnak, akik nem tudják megtalálni gazdájukat, vagy a gazdák nem találják meg őket.

Az új esztendő első napjain a béreket alaposan kitarították s ennek oka az volt, hogy a buza hanyatló ára miatt az ajánlkozó cselédek legnagyobb része jó magas készpénz bért is akar magának biztosítani, így akarta ellensúlyozni a rettegett gabonaárésésnek következményeit.

A munkaadó gazdák közül Szentest város volt az első, amely megfogadta kilenc főből álló kocsis személyzetét és pedig a következő bérek mellett:

Fejenként kapnak a megfogadott kocsisok: havonként huszonöt pengő készpénzt, egy évre tizenöt mázsa búzát, öt mázsa árpát, tíz mázsa tengerit, huszonnégy mázsa tűzifát, egy pár csizmat és egy pár bakancsot, a vezető kocsis külön természetbeni lakást és tíz mázsa esőves tengerit.

Általában ezek a bérek alakultak ki, azonban sok helyen azzal a változtatással, hogy tűzifa helyett szalmát ad a gazda és esetleg ha kevesebb a készpénz bér, akkor a

különbözet helyett némi ruházatot biztosítanak szintén természetben kiadva, ezenfelül még egy malacot is.

A nőcselédek bére ugyanazon a vonalon mozgott, mint ahogy az a múlt évben kialakult, azonban a háziasszonyok minden áron igyekeztek letörni a béreket s ez sikerült is, amennyiben annak a házi-cselédnek, aki az első napokban még huszonnégy huszonöt pengőt kért, legfeljebb tízenyolc, nagyon ritka esetben husz pengőt adtak.

A válogatás még a esütőtörki piacon is nagyon könnyű volt, mert amint megállapítottuk, az idén sokkal kevesebb nőcseléd tud helyet kapni mint tavaly, ennek oka pe-

dig az, hogy igen sok helyen nem fognak cselédet tartani, mert a néhez gazdasági viszonyok a legnagyobb takarékoságot követelik és igen sok háztartásban elhagynak sok mindent, ami még tavaly megvolt, így elsősorban a cselédfogadást s a szerényebb igényű és kevésbé rátartó háziasszony maga végzi el a házi dolgokat, sőt még a mosogatást is, abban a tudatban, hogy a cselédbért megspórolja, akkor, amikor annak rengeteg helye van.

A háziasszonyok ezen eljárása következtében nagyon könnyen bekövetkezhetik a régi négy, öt és nyolc forintos cselédek világa.

Aranydiplomát kap a legrégibb prakszisu szentesi orvos

Vasárnap délután 6 órakor adják át a kitüntetést dr. Reis Somanak

Az Országos Orvosszövetség szentesi csoportja fényes ünnepségre készül, amennyiben a csongrádmegyei fiók január 11-én délután hat órakor a városháza közgyűlési termében adja át ünnepélyes keretek között dr. Reis Soma orvosnak az aranydiplomát.

Dr. Reis Soma ötven év óta végzi Szentesen orvosi munkásságát a

város közönségének megbecsüléséül öveze.

A diszközgyűlésen meg fog jelenni az Országos Orvosszövetség elnöke dr. Csillery András ny. népjóléti miniszter is, valamint a környező fióksszövetségek képviselői és a helyi hatóságok kiküldöttei.

A diszközgyűlés után társas vacsora lesz.

Törvényes jogalap nincs, de méltányosságból teljesíteni lehet a Stammer Sándor-utcai kuttársaság kérelmét

— írja a városi főügyész véleményében

Az Alföldi Friss Ujság múlt heti számában hírt adtunk arról, hogy a Stammer Sándor utcai kuttársaság azt kérte a várostól, hogy a város a közkassa terhére vállalja át annak a pernek a költségeit, amely közöttük és Budai Bálint között végbe ment per folyamán felmerült, nem sok híján 1200 pengőt.

A kuttársaság tagjai azzal érvelnek, hogy a város akkor, amikor részükre megszavazta a 4000 pengőt a szegénysorsu kuttársasági tagokon akart segíteni és ha ők annakidején megkapták volna kerükhöz a 4000 pengőt, nem szakadt volna a nyakukba sem a per, sem pedig annak költsége.

Azzal érvelnek még, hogy ők nekik ezük ágában sem volt perelni, Budai perelt s most ők kénytelenek viselni a perköltséget ezáltal anyagi károkat szenvednek.

Kiindulva a városi közgyűlés intencióiból azt kérték, hogy ha négy esztendővel ezelőtt segíteni akart rajtuk a közgyűlés, akkor segítsen most is és fizesse meg a szegény emberekre ránehezedett perköltséget.

A kuttársaság tagjai jogászai fogásokkal próbálkoznak, hogy érveiknek gyakorlatilag is érvényt szerezzenek és abban a reményben vannak, hogy kérelmüket a képviselőtestület teljesíteni fogja.

Dr. Négyesi Imre polgármester a kérvényt kiadta dr. Purjesz János (Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos Mozcószínház

Egy néma és egy hangosfilm egy előadásban.

Szombaton, este 8 órakor fényes bemutató mérsékelt helyárrakkal.

Vasárnap, 4. negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal:

Muzsikáló szivek

9 fejezetben. Beszéd nélküli, éneklő, zenés aranyos diaktörténet.

Tangók, diákdalok, foxtrotok.

Főszerepben: Nagy Kató

Forradalom az agglégény otthonban

10 felvonásban. Tomboló kacagású vigjáték.

Jegyek elővétele reggel 9 órától.

Rá

Pé

9.15. Gr

9.30. Hi

9.45. A

11.10. N

lat. Vizá

németül.

12.00. E

templomb

12.05. A

zenekara

versenye.

12.25. E

12.35. A

1.00. Pó

és vizállá

2.45. H

árak, ár

4.00. M

4.45. E

és vizállá

5.00. T

5.25. A

ból alaku

6.40. I

nyelvü e

7.00. H

nekarána

7.30. K

8.00. A

karának

10.00. E

vész han

10.35. A

ság előad

Utána.

jelentés.

Majd. S

rnekaána

Apr

Vadász

lövét

Bálint-ut

Jól főz

zó le

magános

Jakó Má

utca 3.

A lalt

bérés

pésre. E

piacos n

sárhelyi-

Trágyát

szűn

ház gon

Rákóczy

Uj férfi

gallérral

Varrógé

sz. alatt.

Alsóré

15 h

nagy bel

lakással

József u

22 ki

jó kasz

vebet Fi

Cz ira

szalma

vállalna

birtok Sz

zi vonal

Kovich I

ban van.

Eladó

let s

ralóval.

Egyes

eladó

A nag

egy le

sz. alatt.

Eladó

föld

feltételek

lan iroda

Rádió-műsor

Péntek, január 9.

- 9.15. Gramofonhangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízálásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A m. kir. államrendőrség zenekara fuvőegyüttessel hangversenye.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízálásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.00. Molnár Aladár meséi.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízálásjelentés, hírek.
- 5.00. Tót-magyar nyelvoktatás.
- 5.25. A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye.
- 6.40. Dr. Ernst Häckel német nyelvű előadása.
- 7.00. Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye.
- 7.30. Kertész K. Róbert előadása.
- 8.00. A wieni Singakademie énekkarának hangversenye.
- 10.00. Hoehn Alfréd zongoraművész hangversenye.
- 10.35. A Magyar Külügyi Társaság előadássorozata.
- Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- Majd. Szabó-Guy László jazz-zenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

- V**adászfegyver 12 es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester“ eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784
- J**ól főző középkorú, mindent végző leányt vagy asszonyt keres magános urinő. Jelentkezni lehet Jakó Mária üzletében Nagy Ferenc-utca 3. 1782
- A**llatgondozáshoz értő konvenciósbérest keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hetipiacos napokon d. u. 1 órakor Vásárhelyi-utca 15 szám. 1785
- T**rágyát kifuvarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769
- R**ákóczi u. 8 számú ház eladó. 1657
- Uj** férfi téli fekete kabát szilszkin gallérral olcsón eladó. Bocskay u 43
- V**arrógép eladó Vásárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1712
- A**lsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával nagy bekerített gyümölcsös, uri lakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u 5. sz. alatt. 1707.
- 22** kis hold ártér a tiszai vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Cz**ira Györgynek tiszaujtalúi 500 számú tanyáján száraz tőrek, szalma és széna feletetésére marhat vállalna 16-22 darabig májusig. A birtok Szentcsongrád-félegyházi vonalág, gátéri megállónál, Greskovich Lajos közeli szomszédságában van. 1777
- E**ladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas la szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631
- E**gyes löszerszám, hímő és kocsit eladó Tóth J. utca 60. 1724.
- A** nagymagocsi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfran Mihály utca 84 sz. alatt.
- E**ladó 70 hold jó kaszáló gyepek föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Jó karban lévő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Központi fekvésű sarokházban magtárhelyiség kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Bocskay u 20 sz. 1645.

Csárda és bogárnéműhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4-5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bogárnéműhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Egy darab zsirsértés van eladó Bálint-utca 10 szám.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsenyi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsírás tanítás irodai tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Szeckavágó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió halgató, faskályha, sparhet és gramofon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

Egy kályha van eladó Vásárhelyi utca 1/a. 1742.

Különbejáratu csinosan butorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.

Fehérre lakkozott előszoba butor eladó Vásárhelyi-u. 15. 1745

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és tőrek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyásföld, kövesut mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Nagynomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna tímár. 1711

Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.

Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Eladó sürgősen hékedi újtep 187. porta kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Eladó hímő, kocsit és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, bolgárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet József Bálinttal. 1523.

Vendéglőhöz társ kerestetik 200-250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóba. 1543

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfran Mihály-utca 32. 1550

Teljesen jó állapotban lévő 2-4 éves gyermeknek való fehér báránybunda jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Dr. Gerő István vegyész-mérnök mindenféle ruhaneműt szavatossággal mellett fest és tisztít. Érdeklődni Reis József cégnél lehet.

Eladó egy gramofon 40 darab lemezzel Szemerebertalan-utca 6 szám alatt.

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsökkel és 2 éves lucernas a körögyben, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kórögyoldal 41 szám alatt. 1790.

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2-a számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 1748.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, ártézi kuttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbus keltetőgép kifogásállapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklődhető a Nagy illatszertárban. 1556.

Szobátárs kerestetik, ugyanott házhoz legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfran Mihály-utca 32. 1549

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Szaját termésű Eger-visontai „furmint és édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750

Eladó 200 hold jó tanyás föld, véltelár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszthető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejáratu padolt szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630

Szeckavágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fehallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Németh Bálintnak Fábionon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfa oszlopjai vannak eladók. 1734.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Akácfa van kiánivaló résziből Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannel fedeztet Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Fajtiszta jorksirei választási malacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as eséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Keeskemét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Céház-utca 3 szám alatt 4 hónap angol sertések vannak eladók. Megtekinthető délután 1 és 2 óra között.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Löszerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlámpás rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekből álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfran Mihály-utca 32 sz. 1616.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többit 30 év alatt törleszthető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Különbejáratu üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, tőrek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mérsáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Veselényi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Szatócs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808,

Felelős szerkesztő:
SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Újság Lapkiadó Vállalat
Szentcsongrád, Kossuth-utca 19.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő béli szezonra, lakodalmi és béli meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítenek.

„TURUL” nyomdaintézet Szentés,

Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

Nem trükk, valóság

Meleg,	SZ	árból
barátságos,	o	
tiszta,	b	20°/.
	a	
Bőséges,	é	árból
izletes,	t	
házi	k	10°/.
	e	
	z	
	é	
	s	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője *Budapest* a *Park Szállodában* VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként	P. 20
Bírói ítélet soronként	P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítatik	
Más hirdetések milliméter soronként	03
Hirhirdetés 15 szög	P. 1.—
Minden további szó	P. 10
Apró hirdetés 15 szög	P. 50
Minden további szó	P. 05
Előadások és multságok 15 szög	3.—
Minden további szó	P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.
A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Piti Pál

Ingyen adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőecseren olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámboralmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Muesiháton.
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
Fordon traktorhoz használt sarhanyót keresek megvételre. Cím a kiadóba. 1505

Kiégett rádiólámpát

Tönkre ment accumulátort
Kimerült száraz anódot
Elhasznált zseblámpa elemet
Elavult rádió készüléket

BECSERÉL

Wellisch gépraktár.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók
Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Központon több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereleendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereleendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó vagy felébe kiadó 3 hold jó föld közel a városhoz. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz
Lusztig Kossuth-utca 31 sz.
Aradi ház

Schultz Rózsika

fényképész fotószalonja
Petőfi-utca 4
munkában és árban vezet

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Eladó egy ló, kocsis és egy hintó
Tóth József u 60. 1700

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Ára i:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 596

(Folytatás a 2. oldalról.)
 nos tisztí főügyésznek véleményezés végett, aki nyomban áttanulmányozta az ügyet és megszerkesztette véleményét, amely szerint:

„A kérelemnek jogi alapja nincs, ellenben ha a város méltányosságot akar gyakorolni ezen tulnyomóan szegénysorsu tagokból álló

kuttársasággal szemben, a méltányosság gyakorolható.”

Eddig szól az ügyészi vélemény amelynek kapcsán most már a közgyűlés elé kerül a kérelem s ha ott is a méltányosság álláspontjára helyezkednek, remélhetőleg lesz gyakorlati haszna a Stammer Sándor utcaiak mozgalmának.

Rádiók,
 gramofonok,
 hanglemezek
 Hangszóró P 20-tól
 Gramofon P 25-től
 Villanszerelési anyagok, accumulator-töltés
legolcsóbbak
Füstiné
 Kispia-c-tér
 legolcsóbban. 1747

Összeírják a felekezetenélkülieket

De csak azokat, akik 1930 év folyamán léptek ki régi egyházuk kötelékéből

A Központi Statisztikai Hivataltól érkező megkeresés érkezett, amelyben a megkeresés értelmében a megküldött nyomtatványokon össze kell írni mindazokat, akik magukat felekezeten kívülieknek vallják, azok közül is csak azokat, akik 1930 év folyamán váltak ki egyházuk kötelékéből.
 Szentesen a legutóbbi népszámlálás adatai szerint mintegy huszan vannak azok, akik egyik törvénye-

sen elismert vallásfelekezethez sem tartoznak, hogy azonban most mennyi a számuk, azt még hozzávetőlegesen sem lehet megállapítani, valószínű azonban, hogy emelkedés nem mutatkozik, mert az egyházak vezetősége minden lehető elkövet arra nézve, hogy azokat akik felekezet nélküliek akarnak lenni, szándékuktól eltérítsék, s ez a munka többé kevésbé eredménnyel jár.

„Nem ütök a jogászt agyon” tradícionális jogász csárdással nyitották meg az egyetemi bálait

A város előkelőségei jelentek meg a kifűnően megrendezett farsangi első táncmulatságon

Hétfőn este ment végbe a már nemcsak vármegyeszerte, hanem messze vidéken is köztudatba átment egyetemi bál.
 Az Országos Turul Szövetségbe tömörült Szentesi Egyetemi Hallgatók „Horváth Mihály” Bajtársi Törzse igen alapos és körültekintő munkát végzett a Szentesi és Környéki Keresztény Egyetemi és főiskolai hallgatók Körében, amikor a szegénysorsuak segélyalapja javára megrendezte a táncmulatságot a Kaszinó ezalkalmal gyönyörűen feldíszített nagyszobájában.
 A fővédnökök sorából jelen voltak: dr Farkas Béla főispán, dr Csergő Károly alispán, dr Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő és Bugvi Antal kormánytanácsos.
 Az előkelő bál közönség 9 órára gyűlekezett be. A beérkezőket a rendezőség tagjai fogadták, majd nem sokkal 9 óra után Baktai János zenekara igazi magyar ütemben rázendített a jogászcárdásra:

nőké vitéz dr Bonczos Miklós, aki dr Csergő Károlynéval kezdte meg a táncot, amelyben azután pillanatok alatt követte a hált terem közönsége.
 A bál alatt táncszámokként csak a magyar csárdás és a finom modern táncok szerepeltek. Egyes felkapott táncprodukciók egyenesen száműzve voltak a hált eremből és meglehetősen állapítani, hogy senki sem sajnálta azok elmaradását.
 A fürge újságírószem a táncoló párok között a következőképpen szedte össze a jelenlévő hölgyek névsorát, mely szerint jelen voltak:

- Asszonyok: dr Szeder Ferenc-Jánosné, dr Csergő Károlyné, vitéz dr Bonczos Miklós, Zsoldos Ferencné, Mátéffy Dezsóné, Mátéffy Ferencné, Szilágyi Sándorné, dr Albertényi Andorné, Hankó Endréné, Müller Lászlóné, Zsoldos Gézané, özv. Frankó Györgyné, Matyó Sándorné, Zilahy Kiss Tiborné, özv. Bonczos Miklós, Pardy Gáborné, Várady Béláné, Baitz Ferencné, Rieger Mihályné, Argényi Sándorné, Marshall Kálmánné, Dettrich Józsefné, Zilahy Kálmánné, dr Rablóczy Imréné, Lakatos Tiborné, dr Eszes Istvánné, özv. Guth Károlyné és még sokan.
- Leányok: Bonczos Bözsi, Jurenák Melinda, Matyás Kató, Szilágyi Vera és Bözsi, Práznovszky Ilus, Frankó Rózi, Zilahy Kiss Magda, Matyó Panni, Für Zsuzsa,

Pardy Irén és Gizi, Dettrich Márta, Zilahy Borka, Végh Bözsi, Erling Laura, Pál Zsuzsa (Szarvas), Schwerthovszky Márta és Irén (Debrecen), Guth Manci és még sokan, akiket a tánc forgatagában sehogysem sikerült összejegyezni.

A bál ősi szokás szerint kiváló kivirradtig tartott a legjobb

hangulatban, sok kedves emlékekkel, mert annyi bizonyos, az egyetemisták báljáról sokáig fogunk beszélni, álmódzó leánykörikben, de legalább is mindaddig, amíg újból meg nem jelenik a szentesi családok asztalán az egyetemi bál izléses és ismert finom kiállítású meghívója.

Nem volt árverező sem a Tary házban, sem pedig a Farkas Zseni féle házban levő lakásokra

A Tary-házban levő üzlethelyiségekre két bérlő jelentkezett Szabadkézéből próbálták értékesíteni a lakásokat

A Tary és a Farkas Zseni féle Kossuth-utcai házak üres lakrészeinek értékesítésére kitűzött bérlői árverést csütörtökön déli órák tartották meg a gazdasági tanácsnoki hivatalban.

Bérbeadásra került a Farkas Eugénia féle házban egy üzlet helyiség, egy kétszobás lakás melékhelyiségekkel, a Tary féle házban egy hátszobás lakás és az üzlethelyiség, amely halcsarnok néven ismeretes.

Jelmező a mai viszonyokra, hogy a lakások egyikére sem jelentkezett ajánlkozó, legalább is olyan, akiben a város a bérlésre vonatkozólag kellő garanciát lát, így tehát az árverést tíz perc

nyi gondolkodás után meddőnek jelentették ki.

A halcsarnok bérlőjére árverésen kívül ketten jelentkeztek és bedig a nagyobb helyiséget Pollák Géza hajlandó kivenni 240 pengőért, míg a kisebbet, abban az esetben, ha azon a város ajtót vágat, Molnár Sándor cipész 200 pengőért.

Most az a szándéka a gazdasági tanácsnoknak, hogy az épületrészeket szabadkézből akarja értékesíteni, mert annyi bizonyos, hogy a kikiáltási ár is elég magas volt azonban ez nem számít, mert mint ahogy irtuk, nem volt árverező sem.

A kereskedelmi miniszter sem engedi meg, hogy a villamosmű szerelési munkát végezzon

Egy régóta húzódó iparengedély ügyben kimondották az utolsó szót

Körülbelül egy évvel ezelőtt történt, hogy a városi villamosmű vezetősége iparengedélyt kért a polgármestertől, villanszerelési munkálatok elvégzésére. A polgármester mint elsőfokú iparhatóság kiadta az iparengedélyt s az iparengedély kiadását a helybeli szakiparosok megfellebbezték és kérésük a már kiadott iparengedély visszavonását.

Fellebbezés során másodfokon is jóváhagyták az engedély kiadását, azonban az érdekelt ebben sem nyugodtak bele, hanem tovább vitték az ügyet a kereske-

delmi miniszter elé.

A miniszter időközönként kikérte a Kereskedelmi és Iparkamara szakvéleményét is, majd az új ipartörvény rendelkezéseire való hivatkozással utasította a polgármestert, hogy a villamosműtől a bírtokában levő iparengedélyt vonja be és a villamosmű pedig szüntesse be a szerelési munkák végzését.

Igy tehát egy régóta húzódó ügy most már végleg elintéződött minden esetre az érdekelt szakiparosok megalégedésére.

A védtelen Magyarországot környező államoknak négyezer hadi repülőgépjük van

A gáztámadások alkalmával követendő eljárásról január 14 én vetített képes előadást tartanak

„Veszélyben a Magyar Városok” címmel már pár hónappal ezelőtt megjelent a könyvpiacon Petrőczy István ny. repülőezredes könyve, mely a légi gáztámadás elleni mikénti védekezést tárgyalja. Utóbbi időben minden állam repülőerősítésének minél nagyobb mértékben való fejlesztésére áldozt legjobbet. A körülöttünk levő s a mi szép országunk testéből nagyra duzzadt utóállamok is mérhetetlen összeget költenek erre, így például Csehországnak cca. 2.000 darab, Jugoszláviának és Romániának cca. 1000—1000 darab hadi repülőgépe van. Ezzel szemben nekünk megvan tiltva mindenféle hadi repülőgép építése és beszerzése, így szintén védtelenül állunk a környező államok esetleges repülőerősítésével szemben.

Ezen esetleges támadásoknak fő harci eszköze a gáz lesz, melyet

nagy bombákba zártan, nagy mennyiségű, a védtelen városokra dobnak el repülőgépekről s pusztítanak el minden élő lényt, nagyot, vagy kicsit egyaránt.

A mi sikk vidékünknek nincsenek olyan természetadta védberendezései, melyeket egy esetleges gáztámadás alkalmával fellehetne használni, mint például alagut, barlang, stb. Így tehát magunknak kell gondoskodni arról, hogy miként védhessük meg úgy magunk, mint családjaink életét egy esetleges repülőgáztámadással szemben.

Erről a kérdéstről tart, vetített képekkel szemléltetett, előadást a Magyar Vöröskereszt Egylet Szentesi város választmánya rendezésében folyó hó 14 én délután 4 órakor a Tudományos Mozcószínházban, a könyv illusztris szerzője Petrőczy István ny. repülőezredes, teljesen ingyenesen és erre az előadásra ezuton is meghívja — a mozi befogadó képességéhez mérten — Szentesi város közönségét a Vöröskereszt Egylet Választmánya.

72.
 étele
 ány-
 k,
 g
 ból
 0%
 ból
 0%
 n ezen
 sten a
 Baross-
 etí pá-
 ával.
 UJSÁG
 telefon 170.
 1.50 P.
 K:
 P. 20
 P. 1.—
 amittatik
 nként 03
 P. 1.—
 P. 10
 P. 50
 P. 05
 3—
 P. 10
 zményes
 előre
 iroda
 szám.
 k:
 ban olesón.
 en olesón.
 n.
 ámban
 ányával.
 shoz.
 fertón.
 porhámi
 k olesón.
 Muesiháton
 n.
 gaz motoros
 , ugy üzlet
 kor szolgái.
 ált sarhá-
 lre. Cim
 1505

HIREINK

Napirend

Január 9 péntek. Róm. kath. Julián vt. Prot. Marcel.

Nap két 7 ó. 47. nyugszik 4 ó. 27. hold két 10 ó 52. nyugszik 10 48.

Szent Julián, vértanuhaltát halt, 304-ben, Sirja Clermontban ősi bucsujáró hely.

Adónaptár. Január 14-ig Az értékpapír forgalmiadó befizetendő 1930 december havára január 15-ig. A fényüzési adó befizetendő 1930 december havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak decemberi forgalmukról. Az alkalmazottaknak decemberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

Időprognózis. Jórészt felhős idő további hőszűréssel és kisebb havazásokkal.

Ezen a héten Havas, vitéz Várad, Oláh és Dános gyógszertárok tartanak éjjeli szolgálatot.

Szabóky Alajos dr. pénzügyminiszteri államtitkár. Az újjáépülő Magyarország életének legnehezebb idején végezte önfeláldozó és érdemdus munkásságát Szabóky Alajos dr. a pénzügyminisztérium politikai államtitkára, aki most az elmúlt éjjel hosszas betegsége után dacára az önfeláldozó ápolásnak és az orvosi tudomány munkájának elhunyt. Akik közről ismerték az államtitkár egyéniségét, munkakészségét azok igazi megilletődéssel olvassák halálának híreit. Mint kiváló közigazdász és tudós került a pénzügyi szanálás idején Bud János pénzügyminiszter mellé s munkásságát, amely fáradságot nem ismeri számos kitüntetés honorálta s halálával egy rendkívül lelkiismeretes, puritán, nagy készségszerű férfiút veszített el a közélet. A váci kerület képviselője volt. Halálát széleskörű és előkelő családon kívül a magyar közélet öszintén meggyászolja.

A népszámlálók elvégezték a munkájuk felét. A népszámlálás első napjaiban még nem lehetett tiszta képet nyerni, hogy a népszámlálók milyen mértékben haladnak a munkával. Az időközileg beérkezett jelentésekből nyerve a tapasztalatokat félt volt, hogy a terjedelmes és nagyszabású nehéz munkával nem tudnak megbirkózni a népszámláló biztosok, azonban most mikor már nyolc nap elteltével mindinkább több és több népszámlálási eredmény mutatkozik, megállapították, hogy a biztosok eddig általában a munka felét elvégezték, úgy a bel, mint a külterületen. Hivatalos számítás szerint valószínű január 15-ére az összes számlálólapok elkészülnek és a felülvizsgálók is hozzákezdhetnek munkájukhoz.

Piroskák és Margitok jelentkezzenek! Az összes Piroskák és Margitok jelentkezzenek a Délibáb kiadóhivatalában, mert névnapjukon a népszerű színházi képeslap a magyar kir. fémjelző hivatal által fémjelzett ezüstkanalakat és diszkotésű könyveket ad névnap ajándékkul. Felkérjük az összes Margitokat és Piroskákat, olvassák el a Délibáb új számát, amelyből megtudhatják, hogy a névnap ajándékokat miképpen kaphatják meg. A Délibáb egy száma csak 20 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Dohány u 17.

Baromfi tolvajok jártak egy felsőpárti házban

Megdézsmálták a bezártan hagyott ólat

Sebesi Bálint Héked sor 8 szám alatti lakos ma délelőtt panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tolvajok ellen.

Sebesi Bálint előadása szerint ismeretlen tettesek az elmúlt éj folyamán a lakással is lezárt baromfi ólat felnyitották és onnan két darab kappant és egy tyukot összesen tíz pengő értékben elvittek.

A panaszos Sebesi előadása szerint gyakori ügyes tolvajok jár-

hattak az udvarában, mert sem ő, sem pedig családja nesz egyáltalában nem hallottak, pedig szokásuk szerint elég éberben alszanak.

A tolvajok a kapu, vagy a kerítés tetején mászhattak be, mert a kapu zárva volt és úgy találták azt reggel is, amikor már a baromfiaknak régen hiit helyük volt.

A rendőrség megindította a nyomozást.

Pótlólag még 1650 pengő közmunkaváltságot vetettek ki a mult évre a szentesi adózókra

A kivetés a vármegyei számvevőség helyszínen végrehajtott felülvizsgálata eredményezte

Minden évben az adóösszeírással kapcsolatban összeírják a közmunkaváltságra köteles adóalanyokat s az összeírás alapján készíti el a városi adóhivatal a községi közmunkaadó kivetési jegyzéktervezetét, amelyet a vármegyén vizsgálat felül és ha szükséges pótlásokat eszközölnek rajta.

A mult évi kivetési jegyzéket is felterjesztették s azt felülvizsgálat végett az alispán kiadta a vármegyei számvevőségnek, hogy a jegyzékben felvett adatok helyességéről meggyőződést szerezzen, helyszíni vizsgálatot fogatosított és közege bejárta a város külterületét és ugyszólván tételről-tételre ellenőrizte a város által kimutatott adatok helyességét.

A felülvizsgálat meglepő eredménnyel járt, amennyiben a szám-

vevőségi közeg megállapította, hogy a városi összeírás alkalmával nem vettek fel 38 egyfogatu és 150 kétfogatu járművet, valószínűleg azért, mert az összeírás alkalmával ezek a járművek nem voltak az összeíró által meglátogatott tanyában, vagy gazdaságban.

A törvény rendelkezése értelmében a kihagyott tételeket hivatalból felvették és azok után 1650 pengőt rótt ki az alispán nevében a megyei számvevőség s most felhívták a polgármestert, hogy a pótlólag kirótt összegeket a lehető legsürgősebben szedesse be s a befizetett összegek 60 százalékát utalják át a vármegye utalójába.

Az új pótkirovás ellen fellebbzésnek helye nincs, így azt befogják hajtani.

Zalaegerszegi trafikbetörőket és egy bécsi tolvajt keresnek Szentesen

Alig van nap, hogy a rendőrségi rádió körözést ne hozna

Több mint fél év óta van üzembben a rendőrség köröző rádióleadó államása és ugyszólván nem mulik el nap anélkül, hogy egy vagy esetleg több körözés ne érkezne, nem csak Magyarországra, hanem még a külföld területéről is.

Igy a mai rendőri krónikába bevonult az alábbi két büneset, amelynek tetteseit Szentesen is keresik.

Igy. Január 6-án Zalaegerszegen betörték Káconyi Mihályné különlegességi dohányárudájába és on-

nan 1400 pengő értékű dohány-neműt és kártyát loptak el.

Január 5-én Bécsben egy ismeretlen tettes egyik utas zsebéből 1065 sillinget lopott ki s a tettes a rádió körözés szerint valószínűleg Magyarországra szökött.

Ez utóbi büncselekmény tettesének a személyleírását is megadták. 30 év körüli középtermetű erősen csontos, sovány arcu egyén, különösebb ismertető jele: szemüveget visel.

A körözés adatait kiadták a rendőrszemeknek és külön figyelő lapot állítottak ki.

Sólyom több rendbeli lopásért hét hónapi börtönt és három évi hivatalvesztést kapott.

Értesítés. Boletta, illetve gabonajegy mindenféle cimletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

A hangos filmről. A Tudományos Mozgósínház szombaton és vasárnap keddi meg a mozgósínházak életében forradalmat jelentő ujtását, hogy két teljes műsört hoz és pedig olyan formában, hogy egy teljesen új néma és egy hangos sláger ad. Így a közönség minden igénye kielégítést talál. Első hangos filmje a „Muzsikáló szívek” Beszéd nélküli éneklő, zenés életkép. Tangók, diákdalok, foxtrotok gyönyörű zenéje benne, a berlini gép leadásában. Aranyos diáktörténet, telve idillel, dallal és szerelemmel. A néma film is a legjobb vigjáték lesz, Nagy Kató főszereplésével. Olyan kacagtató, olyan nagyszerű végig, amilyenek párja nem volt sohasem. A mérhetetlen áldozatok dacára helyáratat nem emelünk, sőt a szombati bemutató mérsékelt helyáratat mellett tekinthető meg.

Terjed a ragályos betegség a szomszéd vármegyében.

Szolnok vármegye alispánjának értesítése szerint az elmúlt december hónap második felében 42 ragályos megbetegedés történt a vármegye területén, azonban január folyamán már sikerült a betegség terjedésének gátat vetni.

Vh. 4577/1930 szám.

Árverési hirdetmény

A szentesi kir. Járásbírósnak 1930. Pk. 9443 sz. végzése folytán dr Kell József ügyvéd által képviselt Kell Hugó végrehajthatónak 76 pengő 16 fillér tőke eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezenelcsatlakoztatottak kimondott mindazon végrehajthatók, kik az árverés kitűzése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1931. évi január hó 24 napján d. e. 11 és fél óráján Szentesen Bercsényi u. 1-a. sz. házban elárverezem azon 1.800 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is) melyek a bpesti kpti kir. Járásbírósnak 102008/930 sz. végrehajthat rendelő végzése folytán a Pk. 9443/1930 sz. vh. jkvben 1 sz. a. le és felülfoglalva lett um: eséplőgarnitúra.

Szentes, 1930. évi december 29.

Pardy Gábor
kir. bir. végrehajtó.
1812.

Harisnya, keztyű, kötöttáru

kalap, uridivat, rövidáru

LEGOLCSÓBB

Virágosnál

Petőfi szállóval szemben (Harris-ház)

SZABOTT ÁRAK

TELEFON 176

Hét hónapi börtön és három évi hivatalvesztés lopásért. Még a nyár folyamán történt, hogy a rendőrségre került Sólyom Imre, Honvéd utcai lakos több rendbeli lopás miatt. A nyomozás sorozatos bűnöket derített ki reá s ezért őt a szegedi törvényszék elítélte, majd az ítéletet a tábla is jóváhagyta, amely szerint